

Asistență medicală și moașe

Denumirea disciplinei	Nursing fundamental
Tipul	Obligator
Anul de studii	I
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Ghenadie Curocichin, d.h.ș.m., prof. univ
Locația	IMSP Spitalul Clinic Municipal „Gheorghe Paladi”, or. Chișinău, str. Melestiu 20
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Program: cunoștințe de bază în disciplinele conexe precum: limbi străine, tehnologii informaționale, anatomia descriptivă, urgențe medicale primare, farmacologia, histologie și embriologie, fiziologie, bacteriologie și virusologie, psihologie și sociologie medicală.</p> <p>Competențe.</p> <ul style="list-style-type: none"> • TI (Microsoft Office, utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor, utilizarea programelor de grafică); • Abilitatea de comunicare și lucru în echipă; • Calități – toleranță, inițiativă, autonomie și empatie.
Misiunea disciplinei	Formarea abilităților necesare în utilizarea procesului de nursing în practica licențiatului în AMG și dezvoltarea abilităților de exercitare a rolurilor de: coordonator de îngrijire, lider al echipei de sănătate, educator pentru sănătate, consultant în îngrijiri medicale și cercetător în procesul de nursing.
Tematica prezentată	Ființa umană și dimensiunea bio-psiho-socială. Conceptul Virginiei Henderson. Nevoia și homeostazia. Procesul de Nursing. Aprecierea inițială. Analiza situației și stabilirea diagnosticului de nursing. Planificarea îngrijirilor. Implementarea și evaluarea procesului de îngrijire. Nevoile fundamentale.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să recunoască nevoia de îngrijire a persoanelor conform vârstei, genului, patologiei și nevoilor de sănătate, în baza cunoștințelor științific argumentate. • să stabilească necesitățile de îngrijire, luând în considerare cauzele și natura specifică a îmbolnăvirii în dependență de perioadele de vârstă și necesitățile apărute. • să elaboreze organizarea îngrijirilor conform nevoilor fundamentale • să elaboreze diagnostice de nursing și planul individualizat de îngrijiri • să planifice, coordoneze, efectueze și evalueze tehnici de îngrijirea pacienților • să efectueze diverse manopere practice și procedee în cadru realizarea activităților profesionale • să planifice, coordoneze, efectueze și evalueze activități de promovare a sănătății. • să elaboreze recomandărilor pentru profilaxia maladiilor. • să școlarizeze pacienții, aparținătorii despre tehnicile de îngrijiri conform standardelor profesionale. • să instruiască familia în menținerea sănătății • să colaboreze eficient cu alți profesioniști din domeniul ocrotirii sănătății • să asigure calitatea îngrijirilor medicale în relație cu manoperele, procedeele și tratamentele asociate, bazate pe cele mai bune dovezi disponibile

	<ul style="list-style-type: none"> • să utilizeze eficient abilitățile lingvistice, a cunoștințelor în tehnologiile
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să asigure conformitatea și corectitudinea îndeplinirii obligațiilor de serviciu • să respecte drepturile pacientului, secretul profesional și confidențialitatea informației medicale în vederea asigurării securității și integrității pacientului • să diferențieze manifestările de independență și de dependență • să monitorizeze și noteze parametrilor fizici și a funcțiilor vitale și vegetative • să evalueze, analizeze și să pregătească pacienții pentru proceduri • să participe, la activități specifice de îngrijire a pacientului • să stabilească diagnostice de nursing • să elaboreze, completeze planul de îngrijire • să evalueze, analizeze calitatea îngrijirilor pacienților • să interpreteze rezultatele investigațiilor • să monitorizeze pacienții și să asigure protecția lor înainte, în timpul și după proceduri, tehnici de îngrijire • să demonstreze comunicarea eficientă între membrii echipei de îngrijire • să comunice empatic și eficient cu toți beneficiarii și prestatorii de servicii, membri ai echipei profesionale; • să completeze, păstreze și să transmită documentația medicală conform actelor normative • să execute cu responsabilitate sarcinile profesionale cu aplicarea valorilor și normelor eticii profesionale, precum și prevederilor legislației în vigoare. • să promoveze gândirea critică, a aplicabilității practice, a evaluării și autoevaluării în luarea deciziilor • să realizeze activități și exercitarea rolurilor specifice muncii în echipă în diverse instituții medicale • să promoveze spiritului de inițiativă, dialogului, cooperării, atitudinii pozitive și respectului față de ceilalți și îmbunătățirea continuă a propriei activități • să aplice etapele de spălare și dezinfectare a mâinilor • să prepare soluții dezinfectante • să prelucreze suprafețele, obiectele și utilajului medical din instituțiile curative • să primească, interneze și să transfere pacienții
Forma de evaluare	Examen